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CAMARA MUNICIPAL DE F 

ACARAU 

ATA DA 03° SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO 1° PERIODO LEGISLATIVO DO ANO DE 
2021 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 

AOS 29 (VINTE E NOVE) DIAS DO MÊS DE JANEIRO DE 2021 (DOIS MIL E VINTE E UM), ÀS 
141-156, ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA NA RUA JOSÉ OTALÍCIO MARTINS 
ROCHA, N° 250, EM SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 
PRESIDIDA PELO PRESIDENTE JOSÉ EDILSON ARAÚJO E O 1° SECRETÁRIO PEDRO PEREIRA 
DE SOUZA FILHO. COMPARECERAM AINDA OS SEGUINTES VEREADORES: CLÁUDIO 
JEAN DA SILVEIRA, ENIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE, GLEISON JOSÉ RODRIGUES 
ALVES, JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO, JOSÉ CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA, JOSÉ 
JADEJUNE DE ARAÚJO, JOSÉ VASCOLOMBO DE ARAÚJO, MANOEL ERASMO 
VASCONCELOS FEIJÃO, MANOEL ROGÉRIO DA SILVA SILVEIRA, PAULO CÉSAR ROCHA, 
PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO, VAGNER EDSON SILVEIRA RIBEIRO. FALTARAM 
JUSTIFICANDO A SUA FALTA: MARIA ERINEUZA FONTELES DA SILVA, PAULO MARIA 
SILVEIRA. ATO CONTÍNUO, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS E APÓS A VERIFICAÇÃO DE 
QUÓRUM O PRESIDENTE JOSÉ EDILSON ARAÚJO, DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS. 

FALA: "PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA". 

O PEQUENO EXPEDIENTE 
o REQUERIMENTO N.° 007/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR CLAUDIO JEAN DA 
SILVEIRA (PSB) - REQUERIMENTO PARA QUE A CÂMARA MUNICIPAL OFICIE AO DEPUTADO 
FEDERAL ROBÉRIO MONTEIRO SOLICITANDO EMENDA PARLAMENTAR DESTINANDO 
RECURSOS PARA A CONSTRUÇÃO DE EQUIPAMENTO ESPORTIVO - "ARENINHA" - NO 
DISTRITO DE JURITIANHA; 

o REQUERIMENTO N° 008/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR CLAUDIO JEAN DA 
SILVEIRA (PSB) - REQUERIMENTO PARA QUE A CÂMARA MUNICIPAL OFICIE O DEPUTADO 
FEDERAL ROBÉRIO MONTEIRO, SOLICITANDO EMENDA PARLAMENTAR DESTINANDO 
RECURSOS PARA PAVIMENTAÇÃO, EM PEDRA TOSCA, DA ESTRADA QUE LIGA A 
LOCALIDADE DE CAUASSU A ILHA DOS COQUEIROS; 

o REQUERIMENTO N° 009/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR CLAUIO JEAN DA 
SILVEIRA (PSB) - REQUERIMENTO PARA QUE A CÂMARA MUNICIPAL OFICIE AO DEPUTADO 
FEDERAL ROBÉRIO MONTEIRO SOLICITANDO EMENDA PARLAMENTAR DESTINANDO 
RECURSOS PARA PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA ESTRADA QUE LIGA O DISTRITO DE 
JURITIANHA A LOCALIDADE DE CAUASSU; 

REQUERIMENTO N° 016/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (DEM) - REQUERIMENTO PARA QUE A PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS 
DA SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA, PROMOVA A REFORMA DAS ESTRADAS VICINAIS 
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DAS COMUNIDADES DE BURITI, LAGOA DANTAS, MANGABEIRAS, MIRINDIBA, MARACANÃ 
DE BAIXO, BAIXINHA, CROATÁ E QUINTAS, TODAS NO DISTRITO DE JURITIANHA; 

o REQUERIMENTO N° 017/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO - 
EDILSON SALGUEIRO (PSB) - REQUERIMENTO PARA QUE A PREFEITURA MUNICIPAL 
PROMOVA A CONSTRUÇÃO DE COBERTURA NA "QUADRA POLIESPORTIVA LEONARDO 
ERICKS ALVES DE OLIVEIRA", LOCALIDADE DE ESPRAIADO; 

o REQUERIMENTO N° 018/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ VASCOLOMBO DE 
ARAÚJO (PDT) - REQUERIMENTO SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA 
A CONSTRUÇÃO DE SISTEMA DE ABASTECIMENTO DE ÁGUA NA COMUNIDADE DE 
TABULEIRO ALEGRE, DISTRITO DE ARANAÚ; 

o REQUERIMENTO N° 019/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ VASCOLOMBO DE 
ARAÚJO (PDT) - REQUERIMENTO PARA QUE A PREFEITURA MUNICIPAL TRANSFORME OS 
ANEXOS ESCOLARES SITUADOS NAS LOCALIDADES DE MORGADO, MEDEIROS E 
CÓRREGO FECHADO EM POSTOS DE ATENDIMENTO DE SAÚDE; 

o REQUERIMENTO N° 020/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ VASCOLOMBO DE 
ARAÚJO (PDT) - REQUERIMENTO PARA QUE A PREFEITURA MUNICIPAL CONSTRUA UMA 
QUADRA POLIESPORTIVA NA COMUNIDADE DE LAGOA DO MATO, DISTRITO DE ARANAÚ; 

o REQUERIMENTO N° 021/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER EDSON SILVEIRA 
RIBEIRO - GAGUINHA DO CEDRO (PT) - REQUERIMENTO PARA QUE A PREFEITURA 
MUNICIPAL INSTALE POSTO DA GUARDA MUNICIPAL NOS DISTRITOS DE JURITIANHA E 
LAGOA DO CARNEIRO; 

o REQUERIMENTO N° 022/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER EDSON SILVEIRA 
RIBEIRO - GAGUINHA DO CEDRO (PT) - REQUERIMENTO PARA QUE A PREFEITURA 
MUNICIPAL PROMOVA A ATUALIZAÇÃO DOS VALORES PAGOS A TÍTULO DE 
GRATIFICAÇÃO DE DESLOCAMENTO E AJUDA DE CUSTO PARA ALIMENTAÇÃO; 

REQUERIMENTO N° 023/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO PEREIRA DE SOUZA 
FILHO (DEM) - REQUERIMENTO SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 
SECRETARIA DA INFRAESTRUTURA, PROMOVA A INSTALAÇÃO DE POSTES COM REFLETORES 
NO CAMPO DE FUTEBOL PRESENTE NA COMUNIDADE BOA VISTA, PRÓXIMO A 
LOCALIDADE DE CAUASSU; 

o REQUERIMENTO N° 024/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (DEM) - REQUERIMENTO PARA QUE A PREFEITURA MUNICIPAL CRIE 
PLANO DE ARBORIZAÇÃO URBANA; 

o REQUERIMENTO N° 025/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER EDSON SILVEIRA 
RIBEIRO - GAGUINHA DO CEDRO (PT) - REQUERIMENTO PARA QUE A PREFEITURA 
MUNICIPAL PROMOVA REAJUSTE DO PISO SALARIAL DOS AGENTES COMUNITÁRIOS DE 
SAÚDE E DOS AGENTES DE COMBATE ÀS ENDEMIAS; 
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o REQUERIMENTO N° 026/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO LUÍS FERNANDES DE 
ANDRADE (PDT) - REQUERIMENTO SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL DE 
ACARAÚ ADOTE MEDIDAS PARA PROVER O ACESSO DE INTERNET GRATUITA NA 
LOCALIDADE DE TUCUNZEIROS, COMO TAMBÉM BUSCAR JUNTO AS OPERADORAS DE 
TELEFONIA CELULAR, ATRAVÉS DE OFÍCIO PÚBLICO, ESTUDO E A DEVIDA IMPLEMENTAÇÃO 
DE TORRE DE SINAL QUE BENEFICIE AQUELA LOCALIDADE; 

o REQUERIMENTO N° 027/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO LUÍS FERNANDES DE 
ANDRADE (PDT) - REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO À SECRETÁRIA DE SAÚDE E AO 
SECRETÁRIO DE ADMINISTRAÇÃO E FINANÇAS,  BASEADA NO ART. 26 DA LEI ORGÂNICA 
DO MUNICÍPIO E ART. 29, XX DO REGIMENTO INTERNO; 

o REQUERIMENTO N° 028/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO LUÍS FERNANDES DE 
ANDRADE (PDT) - REQUERIMENTO SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL DE 
ACARAÚ, EM ESPECIAL À SECRETARIA DE SAÚDE, A INFORMAR COMO SERÁ O PLANO DE 
VACINAÇÃO, COM PRAZOS, METAS, DATA INICIAL, GRUPOS PRIORITÁRIOS, QUANTIDADE 
DE DOSES RECEBIDAS, NÚMERO DE VACINADOS E LISTA DE NOMES VACINADOS; 

A ORDEM DO DIA 

'REQUERIMENTO N.° 007/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR CLAUDIO JEAN DA SILVEIRA 
(PSB) - REQUERIMENTO PARA QUE A CÂMARA MUNICIPAL OFICIE AO DEPUTADO FEDERAL 
ROBÉRIO MONTEIRO SOLICITANDO EMENDA PARLAMENTAR DESTINANDO RECURSOS PARA 
A CONSTRUÇÃO DE EQUIPAMENTO ESPORTIVO - "ARENINHA" - NO DISTRITO DE 
J U RITIAN HA; 

comenta sobre a 
importância do espaço de lazer "ARENINHA", no Distrito de Juritianha, pois há 
bastante tempo que não tem campeonatos, lazer e entretenimento. Já existe o 
espaço onde já estão plantando grama para tentar reavivar o espaço, embora 
sabendo que mediante a PANDEMIA não pode ter aglomeração, mas que é 
necessário esse espaço, pois a população precisa e pede há bastante tempo. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES pede permissão para subscrever. 
Concorda com o requerimento do vereador e ainda fala que é de suma 
importância que tenha esse espaço de lazer para o Distrito de Juritianha e que 
ainda se solidarizará a ajudar, pois sabe que a localidade realmente precisa do 
espaço. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM 
APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR GLEISON 
RODRIGUES; 
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REQUERIMENTO N° 008/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR CLAUDIO JEAN DA SILVEIRA 
- REQUERIMENTO PARA QUE A CÂMARA MUNICIPAL OFICIE O DEPUTADO FEDERAL 

ROBÉRIO MONTEIRO, SOLICITANDO EMENDA PARLAMENTAR DESTINANDO RECURSOS PARA 
PAVIMENTAÇÃO, EM PEDRA TOSCA, DA ESTRADA QUE LIGA A LOCALIDADE DE CAUASSU A 
ILHA DOS COQUEIROS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN sauda o ex-vereador João Paulo que 
quando estava presente na Casa Legislativa sempre defendia a Ilha dos Coqueiros, 
onde a mesma é uma localidade carente da qual não tem acesso a água e nem 
mesmo um Posto de Saúde, por isso se faz necessário um olhar especial pela 
mesma. O deputado Robério Monteiro comentou que já existe uma possibilidade 
de pavimentação em Pedra Tosca, sem esquecer também que o pescado é 
bastante rico e produtivo. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO FILHO pede permissão para subscrever. 
Parabeniza ao vereador Cláudio Jean, comentando que realmente é uma 
comunidade que precisa ser ajudada, guerreira até, no sentido de conviver com a 
falta de água, más estradas, entre outros problemas. Mas que acredita em 
melhorias, principalmente porque o Deputado Robério Monteiro conheceu de perto 
as problemáticas da qual estará disposto a ajudar. Comenta também que a 
comunidade de Ilha dos Coqueiros vem há oito ou mais anos sofrendo devido o 
descaso do Poder Público em não ter feito nada e que a população clama por ter 
pelo menos o básico que é a água, boas estradas e luz. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR PEDRO FILHO; 

• REQUERIMENTO N° 009/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR CLAUIO JEAN DA SILVEIRA (PSB) 
- REQUERIMENTO PARA QUE A CÂMARA MUNICIPAL OFICIE AO DEPUTADO FEDERAL 
ROBÉRIO MONTEIRO SOLICITANDO EMENDA PARLAMENTAR DESTINANDO RECURSOS PARA 
PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA ESTRADA QUE LIGA O DISTRITO DE JURITIANHA A 
LOCALIDADE DE CAUASSU; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN fala que há anos que tenta realizar o 
requerimento e acredita que dessa vez realize. É um trecho de 4km e meio que liga 
Juritianha ao Cauassu, Ilha dos Coqueiros, praia de Arpoeiras, enfim, várias 
localidades e principalmente a Praia de Arpoeiras devido ao turismo, para ser 
beneficiada com esse trecho. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO FILHO parabeniza ao vereador pelo 
requerimento e apoia, pois quando se fala em turismo imediatamente se pensa em 
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boas estradas, pois é dessa forma que tanto os turistas como a população se 
beneficiarão com mais rapidez ao seu destino desejado. 

comenta sobre os problemas 
respiratórios que o povo enfrenta com a passagem dos veículos no verão e lama no 
período de inverno. Destaca também que nessa região a pesca e o turismo são 
riquíssimos, então é preciso valorizar. Termina suas palavras pedindo para subscrever 
o requerimento. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR GLEISON 
RODRIGUES; 

• REQUERIMENTO N° 016/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES 
ALVES (DEM) - REQUERIMENTO PARA QUE A PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 
SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA, PROMOVA A REFORMA DAS ESTRADAS VICINAIS DAS 
COMUNIDADES DE BURITI, LAGOA DANTAS, MANGABEIRAS, MIRINDIBA, MARACANÃ DE 
BAIXO, BAIXINHA, CROATÁ E QUINTAS, TODAS NO DISTRITO DE JURITIANHA; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES comenta que esse tema sobre as 
estradas já está sendo bastante discutido, mas que, infelizmente, é uma 
problemática grande e que os moradores clamam por melhorias. A estrada que liga 
Juritianha a Cauassu, Buriti, Lagoa Dantas e as demais citadas, todas estas dão 
acesso às outras comunidades como Lagoa Do Carneiro e Cedro, que sofrem com 
os mesmos problemas. Portanto e com a ajuda do Poder Público já estão tentando 
resolver os problemas. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN pede permissão para subscrever. 
Destaca que realmente toda essa região continua passando pela mesma situação, 
como por exemplo: o trecho da Mangabeira a Cedro todos os anos é o mesmo 
problema por causa das chuvas fazendo com que as mesmas se tornem lamas 
dificultando a passagem das pessoas e do trânsito. E uma situação que já está 
passando da hora de ser resolvido, pois as pessoas clamam por melhorias. 

O VEREADOR, VAGNER SILVEIRA PEDE UMA PARTE pedindo permissão para 
subscrever. Comenta que já está morando a dezesseis anos naquela área da qual 
se encontra bastante complicada e pede que providencie material e que tomem 
providências o quanto antes. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA pede permissão ao vereador 
Gleison Rodrigues para subscrever. 

/ 
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PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES CLAUDENIR 
SILVEIRA, VAGNER SILVEIRA E CLÁUDIO JEAN; 

*REQUERIMENTO N° 017/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO - 
EDILSON SALGUEIRO (PSB) - REQUERIMENTO PARA QUE A PREFEITURA MUNICIPAL 
PROMOVA A CONSTRUÇÃO DE COBERTURA NA "QUADRA POLIESPORTIVA LEONARDO 
ERICKS ALVES DE OLIVEIRA", LOCALIDADE DE ESPRAIADO; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDILSON ARAÚJO comenta que durante suas visitas à 
comunidade se deparou com as reivindicações das pessoas para que o mesmo 
possa realizar esse requerimento tão querido pelo povo de Espraiado. Portanto, o 
mesmo pede aos demais colegas vereadores, que se possível, aprovem esse 
requerimento para que a comunidade seja beneficiada. 

COM A PALAVRA O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA pede permissão para 
subscrever. Comenta que já havia conseguido uma Quadra Poliesportiva com o 
Deputado Arthur Bruno na época e que permanece de acordo com a realização 
da mesma. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDIO JEAN pede permissão para subscrever. 
Sugere que, se possíl, o vereador puder acrescentar para uma cobertuta das 
quadras nas localidades de Espraiado e Cajueiro do Boi será gratificante para a 
população. 

• 1,1 I4 MY.tSWS iii'i.ii')iii.i 	J[• conclui com muita alegria 
concordando com os requerimentos de seus colegas vereadores e pede que 
aprovem. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES pede permissão para subscrever. 
Comenta que a comunidade pede reforço para a realização dessa obra e que 
esse requerimento é bastante significativo, principalmente sobre o equipamento 
esportivo por parte da Escola, pois como a quadra não é coberta, os jovens 
preferem fazer uso na parte da noite e que sem duvida nenhuma com a cobertura 
da mesma irá contemplar com a Escola, pois os professores de educação Física ou 
das demais áeras poder levar os alunos até a quadra oara a realização de 
atividades educativas e esportivas. 

PRESIDENTE:  
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FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES CLAUDENIR 
SILVEIRA, GLEISON RODRIGUES E CLÁUDIO JEAN; 

'REQUERIMENTO N° 018/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ VASCOLOMBO DE 
ARAÚJO (PDT) - REQUERIMENTO SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A 
CONSTRUÇÃO DE SISTEMA DE ABASTECIMENTO DE ÁGUA NA COMUNIDADE DE TABULEIRO 
ALEGRE, DISTRITO DE ARANAÚ; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSÉ VASCOLOMBO comenta que a comunidade 
citada ao seu requerimento o procurou para que realizasse a construção de sistema 
de abastecimento de água em benefício da mesma. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE; 

*REQUERIMENTO  N° 019/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ VASCOLOMBO DE 
ARAÚJO (PDT) - REQUERIMENTO PARA QUE A PREFEITURA MUNICIPAL TRANSFORME OS 
ANEXOS ESCOLARES SITUADOS NAS LOCALIDADES DE MORGADO, MEDEIROS E CÓRREGO 
FECHADO EM POSTOS DE ATENDIMENTO DE SAÚDE; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSÉ VASCOLOMBO comenta que as comunidades de 
Morgado, Medeiros e Córrego Fechado estão com esses Anexos fechados. Por esse 
motivo, o mesmo sugere que se faça uso dos mesmos para que os profissionais de 
saúde tenham acesso para atender as comunidades. 
PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE; 

'REQUERIMENTO N° 020/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ VASCOLOMBO DE 
ARAÚJO (PDT) - REQUERIMENTO PARA QUE A PREFEITURA MUNICIPAL CONSTRUA UMA 
QUADRA POLIESPORTIVA NA COMUNIDADE DE LAGOA DO MATO, DISTRITO DE ARANAÚ; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSÉ VASCOLOMBO comenta que os jovens da 
comunidade pediram uma quadra para poderem desfrutar um pouco mais de lazer 
e realizar jogos. 

PRESIDENTE:  
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FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE; 

'REQUERIMENTO N° 021/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER EDSON SILVEIRA 
RIBEIRO - GAGUINHA DO CEDRO (PT) - REQUERIMENTO PARA QUE A PREFEITURA 
MUNICIPAL INSTALE POSTO DA GUARDA MUNICIPAL NOS DISTRITOS DE JURITIANHA E 
LAGOA DO CARNEIRO; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR VAGNER SILVEIRA comenta que precisa instalar um posto 
de Guarda Municipal, ou até mesmo alugar um ponto, se fosse possível, em Lagoa do 
Carneiro para a realização de Patrulhamento durante o dia e a noite, pois os assaltos 
estão constantes naquela região e complicando moradores. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDIO JEAN pede permissão para subscrever. Comenta 
sobre a questão da Segurança Pública em Lagoa do Carneiro da qual já se está 
conseguindo uma viatura pra ser instalado em beneficio aos moradores. 

t 	
 
M DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO FILHO concorda que realmente na Lagoa do 

Carneiro precisa de um Posto de Guarda Municipal, pois é um problema existente há 
bastante tempo nessa comunidade. O vereador ainda destaca que pais de família 
precisam deixar suas casas para trabalhar na Sede do Municipio amendrontados. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN; 

o 	REQUERIMENTO N° 022/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER EDSON SILVEIRA 
RIBEIRO - GAGUINHA DO CEDRO (PT) - REQUERIMENTO PARA QUE A PREFEITURA 
MUNICIPAL PROMOVA A ATUALIZAÇÃO DOS VALORES PAGOS A TÍTULO DE 
GRATIFICAÇÃO DE DESLOCAMENTO E AJUDA DE CUSTO PARA ALIMENTAÇÃO; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR VAGNER EDSON comenta sobre a ajuda de custo 'vale 
refeição", que foi atualizado em 2013 e sobre o deslocamento no ano de 2017, que 
daí em diante ficou sem nenhum reajuste. Por esse motivo, o vereador vem solicitar 
aos colegas vereadores que apoiem esse requerimento para que se possa beneficiar 
esses profissionais. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN gostaria de solidarizar e, se possível, 
subscrever o requerimento, pois é de suma importância. Com  isso, pede até uma 
informação ao vereador Ênio Andrade se essa gratificação pode ser feito ainda esse 
ano. 
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO ANDRADE em comento, responde que até pode 
solicitar, agora só vai ser repassado a partir do próximo ano. Com  isso, existe uma Lei 
Federal que congela os gastos pra aqueles que não são da área de saúde, segurança 
publica e militares. Sobre os Agente de Endemias pode ser considerado, porém, com 
relação a outros tipos de gastos essa lei limita ate 31 de dezembro desse ano. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO'  OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM' 
APROVADO POR SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN; 

o 	REQUERIMENTO N° 023/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO PEREIRA DE SOUZA 
FILHO (DEM) - REQUERIMENTO SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 
SECRETARIA DA INFRAESTRUTURA, PROMOVA A INSTALAÇÃO DE POSTES COM REFLETORES 
NO CAMPO DE FUTEBOL PRESENTE NA COMUNIDADE BOA VISTA, PRÓXIMO A 
LOCALIDADE DE CAUASSU; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO FILHO comenta que hoje a maior necessidade 
que se encontra na localidade é a questão do esporte e do lazer. Portanto, é preciso 
que instale os refletores, que de suma importância e que será bem vindo àquela 
comunidade, pois proporcionará aos jovens, lazer não só no período do dia, mas 
como também durante a noite. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES comenta que sempre será a favor 
dos jovens, por esta razão, muitos deixam de praticar esportes ou realizar outros tipos 
de entretenimento por falta da iluminação e que estará apoiando. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM' 
APROVADO POR UNANIMIDADE; 

e 	REQUERIMENTO N° 024/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (DEM) - REQUERIMENTO PARA QUE A PREFEITURA MUNICIPAL CRIE 
PLANO DE ARBORIZAÇÃO URBANA; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES comenta que existem muitos 
tramites burocráticos, mas sabendo que os requerimentos estão sendo debatidos, na 
Casa Legislativa se tornando bastante oportuno. Sobre a questão de arborização, o 
vereador cita como exemplo a Praça do Espraiado onde se presencia com um 
calçadão do qual há muitos anos não teve nenhuma reforma até porque se fossemos 
comparar com a praça da Juritíanha, iríamos ver uma diferença, pois a mesma se 
encontra bastante arborizada. 0 Municipio de Acaraú em geral também tem esse 
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EM DISCUSSÃO, CLAUDENIR SILVEIRA c 

problema e seria viável para todos que tivessem uma reforma proporcionando 
arborização. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO ANDRADE parabeniza ao professor Gleison pela 
iniciativa e comenta que nos últimos anos, por vários motivos, algumas árvores tiveram 
que ser podadas devido a uma a árvore que caiu por causa de grandes chuvas e 
ventos ocasionando até acidentes. Ainda comenta que até hoje 29 de janeiro de 
2021 pela gestão da Prefeita Ana Flávia, infelizmente ainda não tem um Secretário de 
Meio Ambiente efetivado e nem em Secretário de Cultura, para poderem dar início a 
esses trabalhos. 

sWA 	Blexei 1 w61 e,01 bu  IÇIII ~11111 Ia  	o fato de ainda não ter a escolha do 
Secretário do Meio Ambiente é porque se precisa fazer uma visturia, escolher uma 
pessoas que tenha um conhecimento técnico para que quando as pessoas precisar 
entrar em contato com alguém desses responsável pela pasta, não sentirem 
dificuldade de atender as pessoas e sim, realizar um bom trabalho com maestria 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE; 

o REQUERIMENTO N° 025/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER EDSON SILVEIRA 
RIBEIRO - GAGUINHA DO CEDRO (PT) - REQUERIMENTO PARA QUE A PREFEITURA 
MUNICIPAL PROMOVA REAJUSTE DO PISO SALARIAL DOS AGENTES COMUNITÁRIOS DE 
SAÚDE E DOS AGENTES DE COMBATE ÀS ENDEMIAS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR VAGNER SILVEIRA comenta que esse requerimento já 
vem citado e discutido nas sessões anteriores correlacionados aos Agentes de Saúde 
e Endemias. Por esse motivo, o vereador mais uma vez, faz esse requerimento com o 
intuito dessa lei ser aprovada fazendo com que os profissionais sejam beneficiados 
com o devido valor estipulado. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN comenta que esteve com o Procurador 
do Município falando sobre esse assunto e que o mesmo comentou que ia fazer um 
estudo das possibilidades e que a Prefeitura não iria se privar para a realização do 
mesmo. 

omenta que os Agentes de Saúde e Endemias já 
está assegurados em Lei com R$1.550 obrigatório e que não precisa de tantos estudos 
para essa questão ser resolvida. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN conclui que jamais a Prefeitura irá se 
esquivar de uma situação como esta, enquanto aos estudos o vereador concorda 
que seja fundamental para poder trazer para a Casa Legislativa e ser debatido. 

1  ~ 
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO ANDRADE comenta que na gestão passada o Ex 
Prefeito Alexandre Gomes gratificou os funcionários de Saúde e só lembrando que 
essa Lei duraria só perante a PANDEMIA, então por ser uma Lei Municipal a 
administração ainda tem que manter essa gratificação. 

PRESIDENTE:  

FALA: 'PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM' 
APROVADO POR UNANIMIDADE; 

o 	REQUERIMENTO N° 026/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO LUÍS FERNANDES DE 
ANDRADE (PDT) - REQUERIMENTO SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL DE 
ACARAÚ ADOTE MEDIDAS PARA PROVER O ACESSO DE INTERNET GRATUITA NA 
LOCALIDADE DE TUCUNZEIROS, COMO TAMBÉM BUSCAR JUNTO AS OPERADORAS DE 
TELEFONIA CELULAR, ATRAVÉS DE OFÍCIO PÚBLICO, ESTUDO E A DEVIDA IMPLEMENTAÇÃO 
DE TORRE DE SINAL QUE BENEFICIE AQUELA LOCALIDADE; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO ANDRADE comenta que essas localidades um 
pouco mais afastadas do Centro da Cidade, como Tucunzeiros e região da mata é 
difícil alcance de celular e de comunicação, sem contar que as estradas são ruins e os 
roubos são frequentes. O mesmo sugere que se instale uma torre de sinal onde abranja 
a maior parte do numero de pessoas para poder beneficiá-las com comunicação 
sobre os fatos ocorridos no decorrer dos dias. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN comenta que é de extrema importância 
que tenha sinal de comunicação para que as pessoas possam se informar e informar 
aos outros sobre acontecimentos diários e pede permissão para subscrever. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO ANDRADE sugere que se for pra instalar torres, que 
seja de alcance mínimo para proporcionar acesso as localidades um pouco mais 
distantes. 

EM DISCUSSÃO, O CLÁUDIO JEAN comenta que seria um requerimento onde a 
Prefeitura disponibilizasse sinal de Wi-Fi gratuito em Tucunzeiros oficializando todas as 
operadoras. 

O VEREADOR PEDRO FILHO PEDE UMA PARTE pedindo permissão para subscrever. 
Comenta que a localidade de Tucunzeiros tem apenas uma praça particular que é do 
Dr. Dádson e termina suas palavras concluindo que concorda que a comunidade 
necessita realmente de comunicação. 

PRESIDENTE:  



CÂMARA MUNICIPAL DE 

4  ACARAU 
FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR PEDRO FILHO; 

o REQUERIMENTO N° 027/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO LUÍS FERNANDES DE 
ANDRADE (PDT) - REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO À SECRETÁRIA DE SAÚDE E AO 
SECRETÁRIO DE ADMINISTRAÇÃO E FINANÇAS, BASEADA NO ART. 26 DA LEI ORGÂNICA 
DO MUNICÍPIO E ART. 29, XX DO REGIMENTO INTERNO; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE comenta sobre não ter informação 
por parte da Prefeitura sobre o repasse Federal aos atendimentos do SUS. Ou seja, o 
vereador solicita nesse requerimento as informações de tudo que se baseia a esse 
repasse do Governo Federal à Prefeitura sobre valores, destinação desse valor, pois se 
é um repasse federal, geralmente é obrigatório e assim, que os Secretários de Saúde 
se manifestem ao prazo de 30 dias prestando contas e as verbas que são destinadas 
no Hospital Mora Ferreira. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN comenta que a Prefeitura Municipal em 
nenhum momento se esquiva dos seus compromissos, inclusive teve informações de 
que a Prefeita se manifestou e vai esta fazendo o pagamento. O vereador ler em 
comento a resposta da Secretaria de Saúde pra poder então deixar claro algumas 
informações, exclarecendo as possíveis duvidas e que em nenhum momento a 
administração publica se negou a pagar as prestações de contas. 

O VEREADOR ÊNIO ANDRADE PEDE UMA PARTE finaliza com o tema do seu requerimento 
que é solicitando informações pela Prefeita em repassar os valores ao Hospital Moura 
Ferreira da qual, o mesmo em nenhum momento acusa e nem condena ninguém. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDIO JEAN complememta repassando ao vereador 
Ênio Andrade e aos demais colegas vereadores que foi exatamente repasse de 
informações, esclarecimentos para a população da Secretaria, onde a mesma fez 
muito bem em rádio. Informações estas que já foram prestadas e que nenhum 
momento a Prefeitura se privará de informar tão pouco deixar de resolver as situações. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE; 

o REQUERIMENTO N° 028/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO LUÍS FERNANDES DE 
ANDRADE (PDT) - REQUERIMENTO SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL DE 
ACARAÚ, EM ESPECIAL À SECRETARIA DE SAÚDE, A INFORMAR COMO SERÁ O PLANO DE 
VACINAÇÃO, COM PRAZOS, METAS, DATA INICIAL, GRUPOS PRIORITÁRIOS, QUANTIDADE 
DE DOSES RECEBIDAS, NÚMERO DE VACINADOS E LISTA DE NOMES VACINADOS; 
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO ANDRADE comenta sobre a questão das pessoas 
que furam as filas para receber as vacinações, devido isso é fácil saber se essas 
pessoas são prioridades ou não, olhando o plano de vacinação. Com  relação a 
esse fato, não se tem informações sobre o plano de vacinação, de como será a 
vacinação, não tem confirmação de quando será a vacinação dos idosos, nem de 
números de doses que foram encaminhados pro Município e nem de vacinados, 
pois é de segurança para todos. Portanto, se faz necessário que seja repassado 
essas informações para poder acalmar um poco as pessoas. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN comenta que a Prefeita Ana Flávia 
esteve até tarde da noite a espera dessas vacinas e que logo pela manhã a mesma 
já estava no Posto de Saúde das Pedrinhas. Por fim, está sendo feita toda uma 
organização de como será feito essas aplicações obedecendo todo o ritual de 
fases. 

O VEREADOR ÊNIO ANDRADE conclui reafirmando que a população clama por 
informações e que seu requerimento é pedindo que a Secretária de Saúde 
juntamente com a Prefeita possa informar a população total para ser atualizada as 
informações. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE; 

QUESTÃO DE ORDEM! 

NENHUM VEREADOR INSCRITO 

FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA, PASSAMOS AO GRANDE EXPEDIENTE". 

GRANDE EXPEDIENTE 

O VEREADOR GLEISON RODRIGUES, 10  ORADOR DISSE: Boa tarde a todos! Comenta 
sobre a Semana Pedagógica que iniciará durante a semana que vem e que 
enquanto professor se sensibiliza com a causa que da qual se vivenda nesse 
período de PANDEMIA. Ver também os esforços dos professores, da gestão e 
coordenadores, pois todos sabem que a Educação não pode parar e dedica um 
ótimo trabalho com cuidados a saúde, Aos Acarauenses renovar os compromissos, 
pois enquanto vereador de situaçã está à disposição da população, entrando em 
contato sempre com a Prefeita Ana Flávia, o Deputado Robério Monteiro para ser 
alinhado as ações a serem executadas diante da gestão. Enquanto vereador de 
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situação suas intenções são sempre as melhores para os Munícipes até porque 
todas as informações serão repassadas, inclusive pede pra terem cuidado com as 
"Fake News". O vereador ainda destaca sobre a responsabilidade que tem e que o 
mesmo está tentando levar o melhor para todas as comunidades, embora estando 
em fase de transição durante todo esse mês, mas que tem a certeza que fará o 
possível pra melhorar do Acaraú, fortalecendo todos os setores que é de bastante 
importância para esse Município. 

O VEREADOR CLÁUDIO JEAN, 2° ORADOR DISSE: Boa Tarde a todos! Comenta que 
está na Tribuna mais uma vez para tratar de assuntos de extremo interesse da nossa 
população Acarauense. Assunto do qual passou a ser popularizado, comentado e 
feito toda aquela conversação sobre a questão de saberem que os Postos de 
Saúde não iriam abrir e que agora seria apenas nos Distritos. Portanto, para acalmar 
a população Acarauense, o vereador deixa registrado e diz que a partir de 
segunda feira, dia primeiro de janeiro de dois mil e vinte e um, todos os Postos de 
Saúde serão reabertos nas seguintes localidades: Aroeira, Cauassu, Carrapateiras, 
Castelhano, Curral Velho, Espraiado e Vila Progresso e que em Curral Velho estará 
atendendo a todos com qualidade. Mudando de assunto o vereador gostaria de 
comentar sobre uma fala que a Prefeita em campanha citou da qual se polemizou. 
Sobre a questão de qualificar os Profissionais de Saúde. Por esse motivo, passou a 
instruir para que os funcioários passassem a comentar que a mesma deduzia que 
em Acaraú não tivesse profissionais qualificados, sabendo que o intuído da mesma 
não foi comentar esse fato, mas sim esclarecer que uma das coisas que se priorizará 
e que vai ter realmente o cuidado é sobre a questão da humanização de 
atendimento, isso ela prega a toda hora, porque a partir do momento que alguém 
ocupa um cargo público precisa tratar bem as pessoas, não humilhar de forma 
alguma, até porque você esta ali como servidor público pago com os nossos 
impostos. O vereador até relata sobre um fato ocorrido em um domingo a tarde no 
Hospital Moura Ferreira acompanhando sua filha doente exatamente no horáriode 
plantão. A filha chorando enquanto o vereador calmamente pedia o atendimento 
como qualquer cidadão. Com  isso terminou o plantão a moça pega um pano 
limpa todo o balcão, termina e logo depois faz uma ligação em seu celular. Com  
essa atitude da moça o vereador se posicionou dizendo que tinha aguentado 
esperar por muito tempo, enquanto a moça disse que o vereador não era melhor 
que ninguém, enquanto o mesmo respondeu que também não deixa de ser pior. A 
direção do Hospital o atendeu súper bem, enquanto a funcionária fizera toda 
aquela situação por ser um vereador de oposição. São esses motivos que o 
vereador imprime e pede que a Prefeita também possa priorizar a questão da 
humanização nos atendimentos por parte dos funcioários. Deixa claro que a grande 
parte dos Postos de Saúde já estão reabrindo, alguns já abertos, com os profissionais 
concursados e que a partir de segunda feira os demais postos estarão reabrindo e 
ainda deixa claro que se qualquer funcionário no exercícios de suas atividades por 
em algum momento se achar em uma situação desfavorável e não souber aplicar 
essa humanização com a população, as pessoas podem reclamar sobre o mal 
atendimento porque o mais importante é cuidar das pessoas com respeito e 
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humanização. Em termino de suas palavras, o vereador queria dizer também que foi 
até a Secretaria de Saúde e que o informe epidemiológico do nosso município em 
2021 foram realizados 587 coletas de RTPCR para COVID 19 no Município de Acaraú, 
desses 399 aguardam resultados 59 positivos, e 129 negativos. O boletim 
epidemiológico de 2021 total de casos positivos 2.905 em isolamento hospitalar 01, 
isolamento domiciliar 46, recuperados 2.799 sendo que graças a Deus em 2021 não 
tivemos obtos do COVID 19. Com  tudo isso o vereador parabeniza a Prefeita pela 
escolha da Secretária de Educação, pois a mesma é de extrema competência 
para poder induzir o processo e que realmente se tenha uma continuação de um 
bom trabalho. Pede também pela Educação, que todos possam cumprir seus 
trabalhos com eficiência. 

O VEREADOR VAGNER SILVEIRA, 30  ORADOR DISSE: Boa Tarde a todos! Comenta que 
já se sente feliz por saber que os Postos de Saúde já serão abertos na segunda feira 
porque é preocupante ver o povo cobrar e com total razão. Fica feliz por saber que 
em Aroeira vai ser beneficiado com atendimento. O vereador sugere que seria 
interessante que também colocasse um ponto de apoio em Cajueiro do Boi e no 
Capão para que as famílias possam ser atendidas em suas localidades, visto que o 
risco de assaltos é constante deixando as mesmas bastante preocupadas. Finaliza 
suas palavras deixando claro ao povo que o mesmo estará sempre a disposição 
para ajudar e somar com os demais vereadores, participando do crescimento do 
nosso Município. Estará priorizando a Lagoa do Carneiro devido ser o único 
vereador pela localidade e por sabe que as dificuldades são imensas. Conclui suas 
palavras falando que Deus é fiél e acredita que chegou à Casa Legislativa pra 
somar sendo presente nas comunidades, ouvindo as dificuldades, tentando 
solucionar as mesmas. 

O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA, 40  ORADOR DESEJA Boa Tarde aos Senhores e 
Senhoras presentes! Mediantes aos requerimentos dos colegas vereadores citados 
anteriores o vereador entende e respeita a opinião de cada um. Enfatiza que na 
gestão passada é como se o Prefeito não tivesse feito nada. Entende até os pontos 
de vista das necessidades que acarretam às comunidades, mas deixa claro que 
não é bem assim e que já foi feito muitas coisas pelo Município e Comunidades. 
Deixa claro que é o tempo que se encarrega pra que as coisas se ordenem, que 
tudo tem seus altos e baixos e que o mesmo fala que não se pode trabalhar com 
fanatismos e sim com coerência. Mudando de assunto, o vereador esclarece que a 
campanha foi bastante difícil, mas que não deixa de agradecer o povo que 
votaram no mesmo e diz que está na Casa para somar, não guarda rancor e muito 
pelo contrario se sente bastante agradecido aos seus companheiros. Agradece as 
pessoas que lutaram com o mesmo e que tem o prazer de ajudar no que puder. O 
mesmo se posiciona ao Presidente Edilson Araújo comentando que infelizmente as 
circusntancias naquele momento não deu pra votar no mesmo, nada conta, mas a 
gente precisa bater em retirada pois a situação era complicada no momento, 
então achou melhor se recuar. Finaliza suas palavras o desejando Boa Sorte na 
caminhada na Casa Legislativa. 
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O VEREADOR EDILSON ARAÚJO, 50  ORADOR Deseja Boa Tarde a todos os presentes! 
Agradece a todas as manifestações que recebeu da qual foram muitas devido á 
doença que teve da COVID 19, ressaltando que já se encontra curado e de pé pra 
lutar pela nossa terra. O vereador comenta, deixando registrado que existem dois 
amores na vida, onde o primeiro é a família e a outra é a terra que nascemos. Por 
isso volta-se a Cômara Municipal de Acaraú, onde passou metade de sua vida. Foi 
várias veses presidente desta Casa e tudo o que um vereador poderia ser como 
parlamentar em defesa da pátria o mesmo contemplou. No decorrer, teve que se 
juntar com outros companheiros para que fosse atendido o grito desta ferra, do 
nosso município, pois não poderia aceitar um lugar tão rico e bom como o Acaraú 
que é pai de tantos outros municípios que correm, onde ficamos para tráz e que o 
mesmo sente nesse momento são as diferenças de um Acaraú melhor para todos. 
Exemplifica de que ao chegar na praia de mulheres de areia percebe-se que o 
asfalto vai até a entrada da praia e que ao chegar em Volta do Rio conhece logo 
que é o Acaraú por não ter nada. Um Distrito como o de Aranaú onde sempre foi 
maioria pelo povo não tem praticamente nada. Muitas veses se colocando como 
culpado em ter ajudado a eleger a gestão passada. O mesmo quando buscava 
conversar sobre melhorias, era tributado em falar de mais, em querer de mais, isso 
sem contar das ameaças que a sua família sofria. O vereador Trabalhou com 
dignidade e humildade para defender seu povo da qual estando presente se fez 
um projeto de mudança que seu sonho é que seja mudado, melhorado e não 
aceitar que o Acaraú do qual recebe milhões não possa ter nada. Chamavam a 
Prefeita de forasteira e de tantas outras palavras ruins, mas que se propõe em dizer 
que a mesma é humilde, atendendo a todos de forma simples, não se esconde. 
Diferente do Ex Prefeito que passava a demitir as pessoas por motivos banais. Em 
continuidade, o Senhor Presidente ainda diz que não irá ter medo de falar na 
Tribuna as coisas ruins que o acontece, independentemente de algumas pessoas 
gostando ou não. Homem que sabe da história do Acaraú até porque tem mais de 
30 anos na política, sabe dos crimes, perceguiçoes e de quantos eram profissionais 
eram colocados pra fora. O mesmo foi um dos que convidou o Deputado Robério 
Monteiro pra vir pro Acaraú, logo depois estudaram uma alternativa da qual foi o 
que indicou a sua esposa e hoje eleita, trabalhando pra ajudar o nosso município 
do qual iremos voltar a ter orgulho. Termina suas palavras agradecendo mais uma 
vez, a todos as manifestações e que estará aqui pra ajudar. 

O VEREADOR ÊNIO ANDRADE, 60  ORADOR DISSE: Boa Noite a todos! Comenta que, 
antes, gostaria de parabenizar o vereador Jarbas Nascimento por dirigir as primeiras 
sessões devido à ausência do Presidente. O vereador cita as palavras do Cláudio 
Jean que falava sobre "sensionalismo", utilizado por uma rádio que, por 
coincidência, algumas pessoas gostariam de pedir ao mesmo quando fosse usar o 
tempo das lideranças, informar quais os Postos de Saúde que serão abertos na 
segunda feira. Sobre a questão da informação de internação comentada pelo 
vereador Cláudio Jean, onde fala que foi somente um paciente com COVID, o 
vereador esclarece que foram seis pacientes. 0 vereador comenta que está aqui 
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para fazer oposição justa, até porque quando a Prefeitura faz algo, se aplaude e 
quando não, estamos aqui pra cobrar de forma justa. Com  isso se precisa fazer uso 
de todos os meios de comunicação e não somente um para repassar os informes. 
Com  relação a pedidos, e sobre alguns relatos acontecido ness semana um 
internalta chamado Romário pede policiamento na Juritianha e um outro relato é 
sobre os agentes comunitários de saúde da qual os mesmos levantaram em conta a 
questão de serem ex funcionários de saúde. Muitos desses volta a pedir atenção e 
ajuda, informações que eles tinham durante ao atendimento em relação as áreas 
que atuava, a quantidade de pessoas que prestavam auxilio, a quantidade de 
idosos, apenas de ser ex funcionários. O vereador cita até um caso de quando o 
Pedro do Cleto durante uma EPIDEMIA da dengue em 2013 onde o mesmo assumiu 
e momentaneamente durante a tal PANDEMIA ele ainda deixou contratados alguns 
dos funcionários da então administração do Duquinha. Os Agentes de Saúde que 
eram permanaceram temporariamente e emergencialmente ate que se 
normalizasse aquela situação . Esses ex-agentes que vieram cobrar certas atitudes a 
púplico principalmente nessa questão de perceguição política os mesmos ainda 
não foram se quer considerados pagos para continuar no serviçomuito embora 
vivendo em situação de epidemia e pra finalizar quando a prefeita se lançou como 
candidata foi feitop grande parte da oposição foi feita varias consultas populares 
pela prefeita e o nome dela surgiu por indicação do presidente, então queríamos 
saber se realmente foi indicação do vereador edilson ou da população, mas são 
aguas passadas e so tem a desejar sorte a prefeita , pois se a administração da 
mesma for boa ira ser bom pra todos nos. Estamos aqui pra fazer uma conduta justa 
e não esta aqui para ficar contra e sim somar ajudando toda a população, sem ser 
desleal. 

O PRESIDENTE EDILSON ARAÚJO comenta que o vereador enio aumentou a historia 
em dizer que o mesmo indicou a prefeita para representar o povo e sim que foi uma 
das pessoas juntamente com o povo que tinha ido convidar para abraçar a nossa 
causa do acarau. 

QUESTÃO DE ORDEM 

REQUERIMENTO VERBAL 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDIO JEAN comenta que esta ocorrendo uma 
situação da qual para o mesmo é como se tosse um crime na juritianha com a 
questão do esgoto sanitária. Estão fazendo um ato criminoso com o esgoto da 
comunidade da qual um sistema de esgoto em que saia nos canos de ferro e 
jogava ate aquela lagoa de tratamento. A empresa simplesmente ao mecher nas 
estradas arrancaram os canos e esse esgoto esta sendo jogado em um córrego que 
passa na ponte, então a pessoa responsável pela sisar diz que a empresa se 
responsabiliza de fazer quando terminasse a obra, não deixa de ser um absurdo, e 
uma situação critica da qual npede ao presidente que fizesse um requerimento 
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pedindo que a empresa r furlani e sisar fosse comunicados a resolver esse problema 
de imediato sob pena de multa. 

VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA pede permissão para subscrever. Comenta que 
também foi procurado para o mesmo problema fosse resolvido. Portanto diz que 
falar já foi falado e que sugere que seja feito tenha multa pra ver se conseguem 
realizar o problema. 

O PRESIDENTE EDILSON ARAÚJO omenta que em sua região também acontecia o 
mesmo, onde o SISAR não prestava serviço e sugere acionar ao Ministério Público e 
a Prefeitura. 

O VEREADOR ÊNIO ANDRADE sugere que seria bom mandar um oficio diretamente 
da Casa Legislativa pra a Empresa dentro do prazo legal obrigando-á a reponder e 
se comprometer a resolver o problema. 

O VEREADOR GLEISON RODRIGUES também foi procurado por algumas pessoas para 
que seja realizado o trabalho. Pede para subscrever 

PRESIDENTE; 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES CLAUDENIR 
SILVEIRA E GLEISON RODRIGUES; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN gostaria que a cômara enviasse um 
oficio perguntando a cerca de quando ira acontecer esse novo prjeto de 
esgotamento sanitário da juritianha da qual esta ultrapassado. 
PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE; 

DO TEMPO DAS LIDERANÇAS 

EM DISCUSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN comenta que hoje quando estava 
recebendo a contabilidade de algumas situações se conseguiu ver que o Município 
hoje é premiado com uma conta da Enel de um 1.639.929,50. A "areninha" do 
Município foi cortada a energia essa semana graças a um ano sem pagar energia, 
enquanto a Arpoeiras até hoje ta sob gerador. Essas são algumas heranças deixadas 
pela Gestão passada, além da questão da divida do INSS que já foi falado que a 
cada mês deixava de devolver 800, 700, 900 reais o que acarretou uma divida de 
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35.825.387,67, onde o Ex Prefeto parcelou em 60 veses chegando com o 
parcelamento no valor de 45.41 1.252,43. O Município de Acaraú hoje com o dinheiro 
do FPM mais uma vez ficou retido a qual fica a parcela de 756.854,20 dentre 60 
meses o Município pagar durante 60 meses. O vereador ainda comenta sobre os ex 
agentes Comunitários de Saúde onde quem demitiu dia 15 de dezembro foi o ex 
Prefeito Alexandre. E que pede permissão para pedir a Secretária de Saúde para 
explicar tudo o que estão perguntando. Com  relação ao policiamento de Juritianha 
da qual o vereador tem oito requerimentos, o mesmo comenta que ira receber 
policiamento em breve. 

DA EXPLICAÇÃO PESSOAL 

NENHUM VEREADOR INSCRITO 

ENCERRAMENTO 

PRESIDENTE:  

FALA: CONCLUÍDO OS TRABALHOS, CONVOCO OS NOBRES VEREADORES A SE 
FAZEREM PRESENTE À PROXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO PRÓXIMO 
DIA 05 DE JANEIRO DE 2021! DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO! NÃO 
HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS E NADA MAIS A TRATAR, O SR. PRESIDENTE JOSÉ 
EDILSON 	ARAÚJO 	ENCERROU 	A 	SESSÃO 	ÀS 	18:501-1, 	E 
EU 	 10  SECRETÁRIO MANDEI LAVRAR A 
PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR MIM E PELO O PRESIDENTE. "SALA DAS SESSÕES 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, AOS 29 (VINTE E NOVE) DIA DO MS DE 
JANEIRO DE 2021 (DOIS MIL E VINTE E UM)". 
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